
 

 

 
1) Ackermann,Klaus: Das Land der stummen Millionen. Katzmann-Vlg. Tübingen. 1951. 232 S. (U.) Kt. -3).    

{3A7696}  8,5 €  
2) Ackermann,Klaus: Das Land der stummen Millionen. Katzmann-Vlg.Tübingen.1951.232 S.Kt.m.U.-2).    {3A461} 

 7,67 €  
3) Afanassjew,Juri: Es gibt keine Alternative zu PERESTROIKA:Glasnost Demokratie. Sozialismus. 30 aktuelle 

Beiträge aus der Sowjetunion. Vortwort von M.S. Gorbatschow. Greno Vlg. Nördlingen. 1988. 760 S. gr.8. Ln. m.U.-
2). ISBN: 3891905262.   {3F916}  8 €  

4) Akademie der Wissenschaften der UdSSR: Geschichte der UdSSR II:Feudalismus 14.-15.Jh.. 1. Aufl. 
Rütten&Loening Verlag. Berlin. 1958. 811 S. gr.8. m. 117 Abb. und 5 Karten (St.). Ln.-2).    {3E1049}  18 €  

5) Akademie der Wissenschaften der UdSSR: Geschichte der Völker der Union der Sozialistischen Sowjet-
Republiken. in 4 Bänden. Hier nur Band I:Von den ältesten Zeiten bis zum Ende des 18.Jahrhunderts.I. 
Halbband:Von der Urzeit bis zu Iwan III. und  II.Halbband:Von Iwan III. bis Ende des 18. Jahrhunderts. Staatlicher 
Sozial-ökonomischer Vlg. Moskau. 1939-1940. Mundus Vlg. Basel. 1946. 486 und 460 S. Quart. m. 1 Tafel von Peter 
dem Grossen. Ln.-2)dt. 2Bde..    {3CG424}  50 €  

6) Akajomow, Pjotr  u.a.: Durch Moskau  - Bildstadtführer. Planeta Vlg. Moskau 1984. 239 S. m. zahlr. Tafeln  Pp.-
2).    {3E1179}  7 €  

7) Albee,Marina+Christopher Cerf(Hsg.): Die neue Freiheit. Gorbatschows Politik auf dem Prüfstand. Leserbriefe an 
die Zeitschrift "Ogonjok" 1987-90. List Vlg. München. 1990. 263 S. Pp. m.U.-2). ISBN: 3471772308.   {AF1886}  8 €  

8) Allardt,Helmut:  Moskauer Tagebuch. Beobachtungen, Notizen, Erlebnisse. 3. Aufl. Econ Vlg. Düsseldorf. 1973. 
424 S. (St.). Pp.-2)Bibl.. ISBN: 3430110386.   {3L1704}  7 €  

9) Allilujewa, Swetlana: Zwanzig Briefe an einen Freund. Die Memoiren der Tochter Stalins. 2. Aufl. Vlg. F. 
Molden. Wien. 1967. 81. - 120. Tsd. 344 S. Ln. m. U. - 2).    {3A7170}  8 €  

10) Allilujewa,Swetlana: Zwanzig Briefe an einen Freund. Die Memoiren der Tochter Stalins. 1. Aufl. 1.-80. Tsd. 344 
S.. Molden.  Zürich. Wien. Frankfurt. 1967. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AI3405} 8 €  

11) Allilujewa,Swetlana: Zwanzig Briefe an einen Freund. Die Memoiren der Tochter Stalins. 1967.348 S.Ln.m.U.-2).    
{3K864}  8 €  

12) Allilujewa,Swetlana: Zwanzig Briefe an einen Freund. Die Memoiren der Tochter Stalins. 2. Aufl. 81.-120. Tsd. 
Molden Verlag. Zürich. Wien. Frankfurt. 1967. 344 S. (Na.). Ln.m.U.-2).    {AH1547}  8 €  
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13) Artsikhovski,A.V.:  Nouvelles Decouvertes a Novgorod. Rapports de la Delegations Sovietique au X. Congress 
International des Sciences Historiques a Rome. 54 S. russisch,französisch. USSR Academy of Sciences. Moscow. 
1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: mehrsprachig   {3K3548}  8 €  

14) Asendorf,Heinz: Menschenbild und Führungstechnik im Sowjetkommunismus. Sonderdruck aus "Hochschultag 
1958 der Pädagogischen Hochschule Kiel". Hsg. von der Vereinigung ehemaliger Studenten. Hirt Vlg. Kiel. 1959. 23 
S. gr.8. (St.)(Einband fleckig). br.-3).    {3M1077}  5 €  

15) Bahder,Egon von+Friedrich Hermann Bangert: Der falsche Demetrius. Historischer Roman aus dem XVI. 
Jahrhundert. 1. Aufl. Max von Engelhardt Vlg. Detmold, Berlebeck. 1949. 244 S. m. s/w. Tafeln. Hln.-2).    {AI2416} 8 €  

16) Barcata,Louis: China geht nicht Russlands Weg, Partner?Konkurrenten?Gegner?. Deutscher Bücherbund, 
Stuttgart 1959. 278 S. m. zahlr. Tafeln  Ln. m. U.-2/3)  deutsch.    {3M387}  8 €  

17) Bartz,Karl:  Peter der Grosse. 363 S.m.16 Kunstdrucktafeln nach zeitgenöss.Gemälden und Stichen. Neff Verlag. 
Berlin. Stuttgart. Wien. 1936. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2E2004}  10 €  

18) Behrens, Erwin: Tagebuch aus Moskau. Christian Wegner Vlg. 1964. 227 S.  Pp.-2/3).    {3E1184}  5,5 €  
19) Berg,Leo Semjonowitsch: Die Geographischen Zonen der Sowjetunion Band I. 3. Aufl. Teubner Vlg. Leipzig. 

1958. XVI. 437 S. gr.8. m. 58 Karten im Text, 105 Bildern auf Kunstdrucktafeln und 2 mehrfarb. Faltkarten. Ln. 
m.U.-2).    {2D3281}  20 €  

20) Berg-Papendick,Wanda: Rossija. Im Strom von Geschichte und Kultur des russischen Volkes. Verlag des Instituts 
für Geosoziologie und Politik. Bad Godesberg. 1957. 303 S. m. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {3E823}  10 €  

21) Bericht über die Entwicklung der UDSSR: Bericht über die Entwicklung in der UDSSR Juli 1957. Inhalt u.a.: 
Partei - Nachlese zum Sturz der Molotow-Gruppe. Ideologie. Armee - Solidarität zu Chruschtschow. Wirtschaft - Die 
Katastrophe mit dem Heu. Folgen der Jagd auf Übersoll. Aussenpolitik. 62 S. Quart. In schreibmaschine geschrieben.. 
1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2429}  15 €  

22) Beyme,Klaus von: Die Sowjetunion in der Weltpolitik. Piper&Co. Vlg. München. 1983. 216 S. kt.-2). ISBN: 
3492028291.   {3E1921}  6 €  

23) Beyme,Klaus von: Die Sowjetunion in der Weltpolitik. 2. überarb. Aufl. 5.-11. Tsd. Piper&Co. Vlg. München. 
1985. 219 S. kt.-2). ISBN: 3492007554.   {ZZ3L383}  6 €  

24) Bialer,Seweryn: Der hohle Riese. Die Sowjetunion zwischen Anspruch und Wirklichkeit. ECON-Verlag. 
Düsseldorf. 1987. 464 S. Ln. m. U.-2).    {3H27}  12 €  

25) Birjukow,N.:  Die Wasser des Naryn. 21.-40. Tsd. Verlag Volk und Welt. Berlin. 1952. 883 S. Hln.-3).    {3CK813} 12 €  
26) Bissonnette,Georges: Moscow was my parish. A new glimpse inside the Soviet Union. McGraw-Hill Book Comp. 

New York. 1956. 272 S. Ln. m.U.-2)engl..    {2D3037}  10 €  
27) Bochenski,I.M.: Der sowjetrussische dialektische Materialismus (Diamat). Dalp-Taschenbuch Band 325 D. 4. 

Aufl. 180 S.. Francke. Bern. 1950. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. mit zahlr. Unterstreichungen in Bleistift. 
Sprache: deutsch   {2K3710}  5 €  

28) Borisowski,Georgi: Form und Uniform. Die Gestaltung der technischen Umwelt in sowjetischer Sicht. 119 S. gr.8. 
m. zahlr. Textabbildungen.. Deutsche Verlags-Anstalt. Stuttgart. 1967. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   
{AR1317}  6 €  

29) Broido,Eva: Wetterleuchten über Russland. 254 S.. ISBN: 3882200111. Guhl. Berlin. 1977. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3630}  5 €  

30) Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen: Arbeiten,arbeiten,arbeiten !. Die neuen Recht der Frau in der 
Sowjetunion. Zum sowjetischen Gesetz über den Mütter- und Kunderschutz und die Rechte der Frau vom 27.9.1950. 
31 S. kl.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Bonn. 1950. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3CK2957}  8 €  

31) Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen: Die Landwirtschaft und der 5-Jahres-Plan. Ein Blick in die 
Sowjetunion. 18 S. mit Tabellen. Eigenverlag. Bonn. 1950. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3200}  4 €  

32) Bütow,Hellmuth G. (Hsg.): Länderbericht Sowjetunion. Schriftenreihe der Bundeszentrale für politische Bildung 
Band 230. Bonn. 1986. 549 S. m. zahlr. Tab. kt.-2). ISBN: 392342339x.   {3L972}  10 €  

33) Bykow,Wassil: Die Schlinge. Roman. Differenzierte Schilderung über das Verhalten zweier von russischen 
Kollabarateuren denunzierter Partisanen aus dem Kriegsjahr 1942/43. 253 S.. Luchterhand. Neuwied. 1972. Guter 
Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3444}  7 €  

34) Chapowaloff, Anastasia Vera: Geschenktes Leben. Flucht aus der russischen Heimat. Vlg. E. Franz. 
Metzingen/Württ. 1973. 420 S. Ln. m. U. -3).    {3K1972}  9,2 €  

35) Crankshaw,Edward: Rußland und Chruschtschow. Colloquium Verlag. Berlin. 1960. 207 S. (U.Bleistift). Ln.-2).    
{3E847}  6 €  

36) Dahm,P.Chrysostomus: Millionen in Rußland glauben an Gott. II.Band: Die Russisch-orthodoxe Kirche. Im 
Auftrag der Aktivitas Ostkirchen. 2. Aufl. Miriam Vlg. Künzli. Jestetten. 1973. 284 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln 
und Textabb. Ln. m.U.-2). ISBN: 3874490475.   {3G1499}  6,5 €  

37) Dallin,David J.: Sowjetische Außenpolitik nach Stalins Tod. Vlg. Kiepenheuer & Witsch. Köln. 1961. 631 S. (U.) 
Ln. -2).    {3K2222}  8,5 €  
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38) Dalton,Hermann: Offenes Sendschreiben an den Oberprokureur des russischen Synods. Herrn Wirklichen 
Geheimrat Konstantin Pobedonoszeff.Zur Gewissensfreiheit in 
Rußland.6.Abdruck.Duncker&Humblot.Leipzig.1889.90 S.br.-3)Bibl..    {2C1058}  24,54 €  

39) Dalton,Hermann: Offenes Sendschreiben an den Oberprokureur des russischen Synods. Herrn Wirklichen 
Geheimrat Konstantin Pobedonoszeff.3.Abdruck.Duncker&Humblot Verlag.Leipzig.1889.90 S.Hln.-3)Bibl..    
{2C831}  30,68 €  

40) Daniloff,J.N.: Dem Zusammenbruch entgegen. Ein Abschnitt aus der letzten Epoche der russischen 
Monarchie.Hahnsche Buchhandlung.Hannover.1928.189 S.m.5 Tafeln Abb.Ln.-2).    {2C829}  24,54 €  

41) Dawis,I.: Gute Rede. 2.Schuljahr. Lesen,Schreiben und wörtliche Rede nach. anschaulich-praktischer 
Methode.4.Aufl.Walters u.Rapa.Riga.1930. 72 S.in russischer Sprache.m.zahlr.Abb.Holzstiche. gr8.(einige Seiten 
lose Anmerkungen) kt.- 3)russisch.    {BR2786}  12 €  

42) Deutsche Akademie der Wissenschaften: Oktoberrevolution und Wissenschaft. Hsg. Aus Anlass des 50. 
Jahrestages der grossen sozialistischen Oktoberrevolution. X. 452 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3956} 
 10 €  

43) Deutsche Volkswirtschaftliche Gesellschaft e.V.: Die sowjetische Schulreform,auch 
Hochschul,Erwachsenenbildung. in der UdSSR. Ihre Auswirkungen in der Praxis, Erfahrungsberichte, Vorschläge. 
Bericht 143/144. 116 S. gr.8. In schreibmaschine geschrieben. Eigenverlag. Hamburg. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Ecken bestossen,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AM3162}  35 €  

44) Ebon,Martin:  Malenkov. A Biographical Study of Stalin's Successor. 151 S.. Weidenfeld and Nicolson. London. 
1953. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R888}  8 €  

45) Fadejew,Alexander: Die junge Garde. Vlg.Neues Leben.Bln.(o.J.)557 S.Hln.-2).    {3K819}  9,2 €  
46) Fedin,Konstantin: Die Flamme. Roman.1966.549 S.Ln.-2).    {3K843}  7,67 €  
47) Feiler,Arthur:  Das Experiment des Bolschewismus. Frankfurter Societäts Vlg. 1929. 269 S. gr.8. Ln.-2).    

{AM2548}  10 €  
48) Feiler,Arthur:  Das Experiment des Bolschewismus. Societäts Verlag. Frankft./M. 1929. 269 S. Ln.-2/3).    

{3F1105}  10 €  
49) Fickenscher,W.(Hsg.): Die UdSSR. Enzyklopädie der Union der sozialistischen Sowjetrepubliken. 

Vlg.Enzyklopädie.Lpzg.1959.1104 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.-2).    {3E1484}  17,43 €  
50) Fisher-Ruge,Lois: Alltag in Moskau. Econ Vlg.Dü.1984.239 S.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A487}  8,18 €  
51) Fisher-Ruge,Lois: Alltag in Moskau. 381.-420.Tsd.Fischer Taschenbuchverlag.Frankfurt/M.1990.203 

S.m.farb.Tafeln.Kt.-2).    {2D1532}  5,11 €  
52) Fisher-Ruge,Lois: Alltag in Moskau. 5. Aufl. Econ Vlg. Dü. 1984. 239 S. m. zahlr. farb. Tafeln. Ln. m. U.-2).    

{3F1144}  10 €  
53) Fisher-Ruge,Lois: Nadeschda heißt Hoffnung-Innenansichten aus der Sowjetunion. Econ 

Verlag.Düsseldorf.Wien.New York.1987.284 S.m.farb.Tafeln.(Na.)Ln.m.U.-2).    {AG2039}  9,2 €  
54) Fisher-Ruge,Lois: Überleben in Russland-Chaos und Hoffnung im Alltag. Hoffmann und Campe 

Verlag.Hamburg.1991.221 S.Ln.m.U.-2).    {AG2038}  8,18 €  
55) Friedrich,Horst+Wolfgang Klinger+weitere:  Politisches Denken im 19.Jahrhundert in Rußland. 

Wissenschaftliche zeitschrift 39. Jahrgang, Heft 1/2.1990. Gesellschaftliche Reihe. Friedrich Schiller Universität Jena. 
136 S. gr.8.. Eigenverlag. Jena. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AG2599}  10 €  

56) Fülöp-Miller,Rene: Geist und Gesicht des Bolschewismus. Darstellung und Kritik des kulturellen Leens in Sowjet-
Russland. 5.-9. Tsd. Amalthea-Vlg. Zürich. Leipzig. Wien. 1928. III. 523 S. gr.8. m. 602r. s/w. Tafeln. Ln.-2/3).    
{AA5614}  65 €  

57) Galaktionow,Wassili+Anatoli Agranowski: Ein Strom wird zum Meer. Ein dokumentarischer Roman. 16.-35. 
Tsd. Verlag Kultur und Fortschritt. Berlin. 1953. 294 S. m. 1 Karte. Hln. m. U.-3).    {3CK640}  9 €  

58) Gorbatschow,Michail: Perestroika. Die zweite russiche Revolution.Eine neue Politk für Europa und die 
Welt.Vlg.Droemer Knaur Nachf.Mü.1987.343 S.gr8.Ln.-2). ISBN: 3426263750.   {3A5488}  8,18 €  

59) Gorbatschow,Michail: Perestroika-Die zweite russische Revolution. Eine neue Politik für Europa und die Welt. 
Droemersche Verlagsanstalt. Th. Knaur Nachf. München. 1987. 343 S. Pp. m. U. -2). ISBN: 3426263750.   {3L1955} 
 9,2 €  

60) Gorbatschow,Michail: Was ich wirklich will. Vlg.Orac.1987.263 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3E770}  7,2 €  
61) Gordejew,Sergej: Wladimir Reiseführer. Raduga-Vlg.Moskau.1983.143 S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-2).    {3K859} 7,16 €  
62) Gordey,Michel: Visum nach Moskau. Verlag der Frankfurter Hefte.Frankfurt/M.1951.458 S.(Na.)Ln.-2).    

{2B1882}  10,23 €  
63) Gorjanowa,Natascha: Russische Passion. Studentin, Ingenieurin, Frau im roten "Aufbau". 1.-5. Tsd. 375 S.. 

Nibelungen. Berlin. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Einband eingeschweißt,fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3633}  7 €  

64) Gorki, Maxim., Pogodin, N. u.a.: Fünf Dramen sowjetischer Dichter. SWA - Vlg. Berlin 1947. 407 S.  Kt-2/3).    
{3E1329}  5,5 €  
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65) Gorki,Maxim:  Meine Universitäten. Ausgewählte Werke Band VI. Vlg. der Sowjetischen Militärverwaltung in 
Deutschland. Berlin. 1946. 233 S. (braunfleckig). kt.-3).    {3H877}  10 €  

66) Green,Moisei: At the Map of the USSR. Novosti Press Agency Publishing House. Moscow. (o.J.ca.1961) 78 S. 
Text und 6 farb. Faltkarten.zu verschiedenen Themen, Agra,Fabriken, Energie, Befökerung und Export. Folio. Kt.-
2)englisch.    {3G667}  18 €  

67) Grekow,B.D.: Die Russische Kultur der Kiewer Periode. Verlag für Fremdsprachige Literatur. Moskau. 1947. 117 
S. m. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. (U.zahlr.Bleistift). Ln.-3).    {3E1234}  8 €  

68) Grunwald,Constantin de: La Vie de Nicolas ier. Calmann-Levy, Editeurs. Paris. 1946. 309 S. s/w. Abb. 
(St.).origin.- br. -2/3)Bibl.    französisch.    {BR3249}  10 €  

69) Grunwald,Konstantin von:  Rußland. Kleine Geschichte großer Nationen. Koch's Vlg. Nachf. Berlin. 1978. 125 S, 
Quart. m. zahlr. z.T. farb. Abb. Pp.-2/3).    {3G1092}  5,5 €  

70) Grusdew,Ilja:  Leben und Abenteuer des jungen Maxim Gorkij nach seinen. Erzählungen. Volk und Wissen 
Verlags GmbH. Berlin. Leipzig. 1946. 157 S. m. Zeichn. von W.M. Konaschewitsch. (Rü lose,eingerissen). Kt.-3).    
{AE1864}  5,11 €  

71) Grusemann,Michael: Tolstoi seine Weltanschauung. Philosophische Reihe. 26. Band. Rösl&Cie. Verlag. 
München. 1921. 194 S. (U.). Pp.-3).    {3CK938}  7 €  

72) Hagelstange,Rudolf: Die Puppen in der Puppe. Eine Rußlandreise. 4. Aufl. 28.-33. Tsd. Hoffmann u. Campe. 
1963. 260 S. Ln. m. U.-2).    {3E1251}  5 €  

73) Hahn,Roland: Jüngere Veränderungen der ländlichen Siedlungen. im europäischen Teil der Sowjetunion. 
Stuttgarter Geographische Studien. Band 79. Hrsg. Wolfgang Meckelein. Selbstvlg. des Geograph. Inst. Stgt. 1970. 
148 S. m. 32 Abb. und 9 Kartogrammen. (m. pers. Widm. D. Hrsg.) kt.-2).    {2M1986}  12 €  

74) Harder,Hans: Klim-Ein russisches Bauernleben. Büchergilde Gutenberg.Berlin. 1940. 334 S. m. Zeichn. von 
Alexander Harder. Ln.-2).    {3CK730}  9 €  

75) Harms Handbuch der Erkunde: Band III Sowjetunion. Harms Erdkunde in entwickelnder, anschaulicher 
Darstellung. 1. Aufl. 384 S. m. 99 Textabb. und 16 vierfarbigen Tafeln. Zahlr. Unterstreichungen in Bleistift. Paul 
List. München. 1966. Ausreichend. Leinen. Rücken etwas eingerissen, Ecken arg bestossen,diverse Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI2912}  8 €  

76) Hartfeld,Hermann:  Glaube trotz KGB.Christsein in der UdSSR heute. 1. Aufl. StephanusVlg. Uhldingen. 1976. 
412 S. kt.-2). ISBN: 392121310X.   {3K2753}  10 €  

77) Heidemann,Gerald: Moskau Moscow Moscou. Prisma Vlg. Gütersloh. 1980. 63 S. Quart. m. 50 Farbtafeln. Ln. 
m.U.-1/2)dt.,engl.franz.. ISBN: 3570085694.   {3G1024}  5 €  

78) Hettner,Alfred:  Rußland. Eine geographische Betrachtung von Volk, Staat und Kultur. Das europäische Rußland. 
3.erw. Aufl. Vlg. Teubner. Lpzg. 1916. IX + 357 S. m. 23 Karten i. T. (Rückenetwas eingerissen) Pp. -3).    {3L337} 59 €  

79) Heuseler,Holger: Unbekannte UdSSR,- Satellitenbilder enthüllen die Sowjetunion. Umschau Vlg. Frankfurt am 
Main 1977. 155 S. uart. m. zahlr. Tafeln und Abb.  Ln. m. U.-2).    {3G390}  9,5 €  

80) Hindus,Maurice: Haus ohne Dach.Rußland nach viereinhalb Jahrzehnten Revolution. Sonderausg. 554 S. gr.8.. 
F.A. Brockhaus. Wiesbaden. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel,Einband geknickt. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR455}  8 €  

81) Hlybinny,Ul.:  Vierzig Jahre weißruthenischer Kultur unter den Sowjets. Institut zur Erforschung der UdSSR. 
Monographien Serie I, No. 55. 145 S. gr.8.. Institut zur Erforschung der UdSSR. München. 1959. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R480}  14 €  

82) Hoetzsch,Otto (Hsg.): Die internationalen Beziehungen im Zeitalter des Imperialismus. Reihe II:Vom 
Kriegsausbruch bis zum Herbst 1915. 6. Band(1. und 2. Halbband) vom 5. August 1914 bis 1. November 1914 und 
vom 2. November 1914 bis 13. Januar 1915. Dokumente aus den Archiven der Zarischen und der Provisorischen 
Regierung. Vlg. Reimar Hobbing GmbH. Bln. 1934. XVIII. 391 und XIV. 394-704 S. gr.8. (St.). Ln.- 2)Bibl.   2 
Bände.    {AR163}  38 €  

83) Hofmann,Franz: Anton Semjonowitsch Makarenko. Pahl-Rugenstein Verlag. Köln. 1980. 120 S. m. zahlr.s/w. 
Tafeln und Textabb. (St.). Ln. m. U. -2)Bibl..    {2F2626}  8 €  

84) Hölzle,Erwin:  Lenin 1917.Die Geburt der Revolution aus dem Kriege. Reihe: Janus-Bücher. Band 6. Berichte zur 
Weltgeschichte. Vlg. R. Oldenbourg. München. 1957. 96 S. (St.). kt.- 2/3)Bibl..    {2K2914}  10 €  

85) House for Cinema Literature: Sowjet Films 1938-1939. State Publishing House for Cinema Literature. Moscow. 
1939. 124 S. quart. m. zahlr. s/w. Abb. Ln. -2)Bibl..    {AL1109}  58 €  

86) How the Soviet Revisionists Carry out All-Round: Restoration of Capitalism in the U.S.S.R.. Quotation from 
Chairman Mao Tse-tung. Foreign Languages Press. Peking. 1968. 73 S. kl.8. s/w. Abb. br. -2)Bibl.      englisch.    
{BR4176}  11 €  

87) Hürlimann,Martin:  Moskau (Bildband). 137 S. gr.8. mit zahlr. auch farbigen Tafeln.. ISBN: 3761103794. Atlantis. 
Zürich. 1972. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3A9347}  10 €  

88) Iljin,Michael+Tamara Moissejewa: Moskau und Umgebung.Kunstdenkmäler in der Sowjetunion. Ein 
Bildhandbuch.Edition Leipzig.Iskusstwo Moskau.1978.440 S.m.zahlr.s/w.Abb.Ln.-2).    {AH1168}  17,9 €  

89) Internationales Arbeitsamt: Die Gewerkschaftsbewegung in Sowjetrussland. Studien und Berichte.Reihe 
A(Berufliche Vereinigung)Nr.26.Genf.Preiss Verlag.Berlin.1927.304 S.br.-3)Bibl..    {2C838}  24,54 €  
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90) Istomin,Wassili: Moskau-Wyborg mit dem Auto. Moskau Planeta Verlag. 1979. ca. 150 S. m. zahlr. farb. Tafeln 
und Textabb. Pp.-2).    {3E1203}  6 €  

91) Jahn,Egbert (Hsg.): Sozioökonomische Bedingungen der sowjetischen Außenpolitik. mit Beiträgen von Antonio 
Carlo, Egbert Jahn, Ekkehart Krippendorff, Rainer Rotermundt, Ursula Schmiederer, Hillel Ticktin, Jutta und Stephan 
Tiedtke. campus Diskussion: Gesellschaftswissenschaften. Compus Vlg. Frankfurt. New York. 1975. 192 S. gr.8. 
(zahlr. U. in Bleistift). kt.-2/3). ISBN: 3593321556.   {AT1222}  7 €  

92) Jakir,Peter: Kindheit in Gefangenschaft. Insel Vlg.1972.187 S.Ln.m.U.-2).    {3K1250A}  9,2 €  
93) Jelzin,Boris: Aufzeichnungen eines Unbequemen. Droemersche Verlagsanstalt. Knaur Nachf. München. 1990. 287 

S. m. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2). ISBN: 3426264676.   {AG2143}  8,18 €  
94) Jemeljanow, Wassili: Meine Zeit, meine Genossen und ich. Dietz Vlg. Berlin 1976. 192 S. m. zahlr. Tafeln.  Ln. 

m. U.-3).    {3E1344}  4,8 €  
95) Jugow,A.: Fünfjahresplan. Mit einem Nachwort von Theodor Dan. J.H.W. Dietz Nachf. GmbH. Bln. 1931. 128 S. 

(St.)(Textanstreich. rot). kt.- 2/3)Bibl..    {AR242}  12 €  
96) Kaczynska,Elzbieta: Das grösste Gefängnis der Welt. Sibirien als Strafkolonie zur Zarenzeit. 273 S.. ISBN: 

3593351927. Campus. Frankfurt. 1994. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4510}  10 €  
97) Kaganowitsch,Abraham L.: Die Kunstschätze Leningrads und seiner Umgebung. Nagel 

Verlag.München.Genf.Paris.1969.185 S.Folio.m.133 mehrfarb.und 133 s/w.Abb.Ln.-2).    {AD2857}  14 €  
98) Kalashnikoff,Nicholas: Fass zu Toyon. Roman aus der Tundra. Ausgezeichnet mit dem deutschen Jugendbuchpreis 

1957. 126.-131.Tsd. 207 S. Bild vom Einband. Bertelsmann Vlg. Gütersloh. 1960. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AK5643}  8 €  

99) Kanin,Juri(Hsg.):  Die Sowjetunion:Fakten,Probleme,Einschätzungen. 4. Ausgabe. APN-Verlag. Moskau. 1984. 
109 S. Kt.-2).    {3CK225}  5,11 €  

100) Kann, Pawel: Die Umgebung Leningrads  - Reiseführer. Progress Vlg. Moskau 1981. 132 S. m. zahlr. Tafeln  Pp.-
2).    {3E1328}  5,5 €  

101) Kapherr,Egon von: Mit Kreuz und Knute.Das Kosakenbuch. 3. Aufl. Parey Verlag. Berlin. 1931. X. 506 S. gr.8. 
m. Kapitelleisten und Vignetten von M. Tilke,8 Tafeln und mehreren Karten. Ln.-3).    {AC3047}  61,36 €  

102) Kasper,Karlheinz(Hsg.): Treibsand. Russische realistische Erzähler 2.Band 1906-1917.Vlg.der 
Nation.Bln.1983.591 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3CK835}  8,5 €  

103) Käufer,Hugo E.+Werner Kopp: Die Sowjetunion heute. Ausgewählte Erlebnisse und Berichte. Für den 
Schulgebrauch. 1.-5. Tsd. 121. Grünes Bändchen. 70 S.. Schaffstein. Köln. 1965. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {3CK3629}  4 €  

104) Keller,Werner:  Ost minus West = Null. Der Aufbau Russlands durch den Westen. Droemersche Vlgsanstalt. 
München. Zürich. 1960. 451 S. gr.8. m. 180 Abb. Ln.-2).    {2P1689}  14 €  

105) Kennan,George F.: Im Schatten der Atombombe. Eine Analyse der amerikanisch-sowjetischen Beziehungen von 
1947 bis heute. (Friedenspreis des Deutschen Buchhandels). 297 S.. ISBN: 3462015443. Kiepenheuer&Witsch. Köln. 
1982. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK3662}  5 €  

106) Kischkowsky,Alexander: Die sowjetische Religionspolitik und die Russische Orthodoxe Kirche. Institut zur 
Erforschung der UdSSR. Monographien Serie 1, Nr. 37, Juni 1957. 136 S. gr.8.. Institut zur Erforschung der UdSSR. 
München. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R325} 10 €  

107) Koch,Hans (Hsg.): Sowjetbuch. Inhalt u.a.: Land und Volk. Geschichte. Partei, Staat und Recht. Wirtschaft. 
Religion und Kultur. Die Parteien. Westliches Schrifttum der Nachkriegszeit. Rote Armee. XII. 684 S. mit 6 Karten in 
Mehrfarbendruck.. Deutsche Industrieverlags GmbH. Kön. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3615}  18 €  

108) Koch-Weser,Erich: Russland von Heute.Das Reisetagebuch eines Politikers. 2. Aufl. Reissner Vlg. Dresden. 
1929. 199 S. m. 16 Bildseiten. Ln.-2).    {2E2597}  12 €  

109) Kolarz, Henry:  Verwandte in Moskau  - Wie sie denken, wie sie fühlen. Econ - Vlg. GMBH. Düsseldorf 1963. 
265 S. m.  m. zahlr. Tafeln und Abb.  Ln.-2/3).    {3E1335}  7 €  

110) Kolesnikow, Michail:  Tschapajews Kommisar. Militärvlg. der DDR. Berlin 1975. 404 S.  Ln. m. U.-3).    {3E1340} 
 6,7 €  

111) Komaromi,Johann: He,Kosaken!. Büchergilde Gutenberg. Berlin. 1930. 190 S. gr.8. Ln.-3).    {3E1469}  10 €  
112) Kommunistische Partei der Sowjetunion: Zum 60. Jahrestag der Großen Sozialistischen Oktoberrevolution. 39 

S. kl.8.. APN. Moskau. 1977. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3CK3088}  4 €  
113) Kontinent 2: Kontinent 2. Unabhängiges Forum russischer und osteuropäischer Autoren. Inhalt u.a.: 

Solschenizyn,Alexander - Diktatur ohne Proletariat - Dokumente der revolutionären Arbeiterschaft aus dem Rußland 
von 1918. Greene,Graham - Prag 1948. Filip,Ota - Geschichten aus der  gewaltsam normalisierten Welt. 
Salmanson,Silva - Rückkehr aus Mordwinien - Aufzeichnungen aus dem Frauenlager. 386 S.. Ullstein. Frankfurt. 
1974. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3BK1005}  6 €  

114) Koordinationsausschuß deutscher Osteuropa-Institut: Sowjetunion. Länderberichte Osteuropa I. Hanser Vlg. 
München. 1974. 355 S. m. farb. Karten. (St.). Ln.-2/3)Bibl.. ISBN: 3446118535.   {2D2921}  9 €  

115) Korolkow,Juri:  Geheime Verschlußsache. Roman. 655 S.. Kultur und Fortschritt. Berlin. 1961. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3627}  8 €  
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116) Kosin,J.D.: Geologitscheskoe Proschloe Kryma. (Die geologische Vergangenheit der Krim). Nautschno-
Populjarnaja Serija.  Isdatelstwo Akademii Nauk SSSR. Moskwa. 1954. 126 S. s/w. Abb. (Einband leicht 
beschädigt).(Notizen). br. -2) Bibl. russisch. Sprache: russisch   {BR4213}  9 €  

117) Kran,Karl:  Rote Hoffnung Grauer Alltag. Sowjetische Wirklichkeit - heute. Vlg. Bechtle. Esslingen. 1972. 348 S. 
Pp. -3) Bibl.).    {3L60}  14 €  

118) Kretzschmar,Dirk+Antje Leetz(Hsg.): Ogonjok. Ein Querschnitt aus dem Perestroika-Magazin. Vlg. Rowohlt- 
Sachbuch 1991. 303 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3F494}  9,5 €  

119) Krone-Schmalz,Gabriele: ...an Rußland maß man einfach glauben. Meine Moskauer Jahre. Econ Verlag. 
Düsseldorf. 1991. 253 S. m. farb. Tafeln. Pp. m. U.-2).    {3F1075}  9 €  

120) Krone-Schmalz,Gabriele: ...an Rußland maß man einfach glauben. Meine Moskauer Jahre. Bertelsmann Club 
GmbH. Econ Verlag. Düsseldorf. 1991. 253 S. m. farb. Tafeln. Pp. m. U.-2). ISBN: 3430157005.   {2E2677}  10 €  

121) Krone-Schmalz,Gabriele: ...an Rußland maß man einfach glauben. Meine Moskauer Jahre. Econ Verlag. 
Düsseldorf. 1991. 248 S. m. farb. Tafeln. Pp. m. U.-2). ISBN: 3430157005.   {AF1901}  9 €  

122) Krone-Schmalz,Gabriele: In Wahrheit sind wir stärker. Frauenalltag in der Sowjetunion. Econ Verlag. 
Düsseldorf. Wien. New York. 1990. 236 S. m. farb. Tafeln. Pp. m. U.-2)ISBN 3430156998. ISBN: 34301 56998.   
{3E1010}  6 €  

123) Krone-Schmalz,Gabriele: In Wahrheit sind wir stärker. Frauenalltag in der Sowjetunion.7. Aufl. Econ Verlag. 
Düsseldorf. Wien. New York. 1991. 236 S. m. farb. Tafeln. Pp. m. U.-2).    {3F1145}  9 €  

124) Kulinkowitsch,K.A.:  Startujut Studenty (Volkslauf oder Marathon). Hawsmretschu v Wsesojusnym 
Cmudentscheskim Ugram. Isdatelstwo "Belarus". Minsk. 1966. 28 S. s/w. Abb. geheftet-2)  russisch.    {BR4237} 4,5 €  

125) Kultschytskyi,Alexander von: Die marxistisch-sowjetische Konzeption des Menschen im Lichte der. westlichen 
Psychologie. Institut zur Erforschung der UdSSR. Monographien Serie 1, Nr. 32, November 1956. 112 S. gr.8.. 
Institut zur Erforschung der UdSSR. München. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R326}  10 €  

126) Kurella, Alfred:  Ich lebe in Moskau. Vlg. Volk und Welt. 1947. 202 S.  Pp.-3).    {3E1326}  5,5 €  
127) Kusminskaja,Tatjana Andrejewna: Tanja. -Ihr Leben und ihre Freunschaaft mit Lew Tolstoi-

Vlg.G.Kiepenheuer.Weimar.(o.J.)566 S.Ln.-2).    {3K850}  9,2 €  
128) Lapierre,Dominique+Jean-Pierre Pedrazzini: So lebt man heute in Rußland. Bertelsmann Lesering. 

Broschek&Co. Hamburg. 1957. ca. 117 S.m. z.T. farb. Tafeln. (Einband fleckig). Ln.-2).    {3G183}  9,5 €  
129) Lapierre,Dominique+Jean-Pierre Pedrazzini: So lebt man heute in Rußland. Bertelsmann Lesering. 1957. ca. 

124 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln.-2).    {3G34}  9,5 €  
130) Lathe,Heinz: Reicher Nachbar UdSSR. Dynamik und Probleme einer Weltmacht.Econ Vlg.Dü.1973.450 

S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A5183}  12,27 €  
131) Lawreniew,Boris: Wir haben alles noch vor uns.Roman. Russland,wie es heute ist. 1. Aufl. Falken-Verlag. Zürich. 

1944. 247 S. Kt.-3).    {3E948}  7 €  
132) Lazareff,Helene+Pierre: Die Stunde Moskaus. Rußland,wie es wirklich ist. Rauch Verlag. Düsseldorf. 1955. 347 S. 

gr.8. Ln.-2)Bibl..    {3M240}  10 €  
133) Leimbach, Werner: Die Sowjetunion. Natur, Volk und Wirtschaft (Kleine Länderkunden unser Wissen von der 

Erde) Franckh´sche Vlg.-Handlg. Stgt. 1050. 1. - 5. Tsd. 526 S. m. 99 Fig. + 65 Abb. + 40 Kunstdrucktaf. + 1 
mehrfarb. Einschlagkarte. Ln. -2/3).    {3A7685}  12 €  

134) Lenin,V.I.:  Selected Works in Two Volumes,hier nur Volume I (2 Bände). Volume I, Part 1 (Lenin and 
Leninism), 671 S. / Volume I, Part 2 (The period of the Russo-Japanese War and the First Russion Revolution) 607 
S.. Foreign languages Publ. House. Moscow. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3CK3410}  35 €  

135) Lenin,Wladimir Iljitsch:  Ein kurzer Abriss seines Lebens und Wirkens. Vlg.für fremdsprachige Literaur. 
Moskau. 1946. 338 S. mit Frontispiz in Kupfertiefdruck: Porträt Lenin. (Bibl.St.).(kein gutes Papier).orgin. Hln. -2).    
{BR3615}  12 €  

136) Leningrad: Bergschicker,Heinz: Leningrad. Stadt,die den Tod bezwang. Bildband. Geringfügig gekürzte 
Ausgabe für den Stimme Vlg. mit Genehmigung des Vlgs. Kultur und Fortschritt. Berlin. 274 S. Quart. m. zahlr. s/w. 
Tafeln und Textabb. zum 2. Weltkrieg und Wiederaufbau. Stimme-Vlg. Frankfurt/M. 1966. Guter Zustand. Leinen. 
Fleck auf dem Einband. Sprache: deutsch   {3G1597}  13 €  

137) Leningrad: Merian,Monatsheft:  Leningrad. Heft Nr.10  Hofmann und Campe Vlg. Hamburg o.J. 126 S. Quart. m. 
zahlr. Tafeln und Abb.  Kt.-2).    {3G426}  1,9 €  

138) Leonhard,Wolfgang: Am Vorabend einer neuen Revolution?Die Zukunft des Sowjetkommunismus. 
Bertelsmann Vlg. München. Gütersloh. Wien. 1975. 431 S. Pp. m.U.-2). ISBN: 3570026116.   {3L950}  6 €  

139) Leonhard,Wolfgang: Die Revolution entlässt ihre Kinder. Vlg.Bertelsmann.(o.J.)565 S.Ln.m.U.-2).    {3K1200A} 9,2 €  
140) Leonhard,Wolfgang: Kreml ohne Stalin. Büchergilde Gutenbg.Frankft./M.1959.510 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    

{3K966}  9,2 €  
141) Leonid Abalkin+Anatoli Blinow:  Perestroika von innen. Zehn sowjetische Wirtschaftsexperten beziehen Stellung. 

ECON-Verlag. Düsseldorf. 1989. 238 S.(U.Bleistift)(Textanmerk). Pp. m. U.-2).    {3H26}  10 €  
142) Leskow,Nikolai: Liebe in Bastschuhen. Rütten&Loening.Bln.1967.745 S.Ln.m.U.-2).    {3K825}  9,2 €  
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143) Liepman,Heinz: Rasputin.Heiliger oder Teufel. 134.-141. Tsd. Bertelsmann Lesering. 1957. 302 S. m. zahlr. s/w. 
Tafeln. Ln. m. U.-2).    {3CK1174}  10 €  

144) Ljubimow,Lew:  Zwischen Petersburg und Paris. Vlg.der Nation.Bln.1975.415 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3K845} 7,67 €  
145) Llaird,Roy D.:  Soviet Agricultural and Peasant Affairs. Slavic Studies Series 1. xi. 335 S. mit Tabellen.. Koblenz. 

1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Buchblock gelockert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R210}  11 €  

146) Lockhart,R.H.Bruce:  Die beiden Revolutionen. Vom Zarismus zum Bolschewismus. Droste Verlag. Düsseldorf. 
1957. 174 S. Ln.-2).    {3CK589}  8 €  

147) Lockhart,R.H.Bruce:  Die beiden Revolutionen.Vom Zarismus zum Bolschewismus. Droste-Vlg. Düsseldf. 1957. 
175 S. (St.). Ln.- 2)Bibl..    {2K2789}  10 €  

148) Ludat,Herbert:  Sowjetunion. Werden und Gestalt einer Weltmacht. 2. Aufl. 322 S. mit 12 Karten und 18 
Abbildungen. Schmitz. Gießen. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3392}  6 €  

149) Lukacs, G.: Der russische Realismus in der Weltliteratur. Aufbau - Vlg. Berlin 1952. 541 S.  Ln.-2).    {3E401} 12 €  
150) Macduffie,Marshall:  Der rote Teppich. Fünfzehntausend Kilometer durch Sowjetrußland. List Verlag. München. 

1955. 313 S. m. 65 Kunstdruckbildern und 1 Karte. Ln.-2).    {3E1056}  7 €  
151) Mayer,Ludwig:  Wie es in Russland in Wirklichkeit aussieht. 1.-3. Tsd. Uehlin Verlag. Schopfheim. 1929. 192 S. 

Pp.-3).    {3CK679}  8 €  
152) Mehnert, Klaus: Der Sowjetmensch  - Versuch eines Porträts nach 12 Reisen in die UdSSR. Deutsche 

Verlagsanstalt, Stuttgart 1958. 497 S.  Ln.-2/3).    {3E1187}  10 €  
153) Mehnert, Klaus: Peking und Moskau. Deutsche Vlg.-Anstalt. Stgt. 1962. 41. - 60. Tsd. 605 S. Ln. m. U. -2).    

{3A7061}  10,23 €  
154) Mehnert,Klaus: Der Sowjetmensch. Versuch eines Porträts nach dreizehn Reisen in die Sowjetunion 1929 - 1959. 

11. Aufl. Deutsche Vlgsanstalt. Stuttgart. 1958. 525 S. (St.). Ln. - 2)Bibl..    {3L1650}  5 €  
155) Mehnert,Klaus: Der Sowjetmensch. Versuch eines Porträts nach dreizehn Reisen in die Sowjetunion 1929 - 1959. 

6. Aufl. Deutscher Bücherbund. Stgt/Hamburg. 1959. 462 S. Ln. m. U. - 2).    {2D2877}  7 €  
156) Mehnert,Klaus: Der Sowjetmensch. Versuch eines Porträts nach dreizehn Reisen in die Sowjetunion 1929 - 1959. 

9. Aufl. Deutsche Vlg.-Anstalt. Stgt. 1962. 424. - 430. Tsd. 525 S. m. zahlr. Tab. Ln. m. U. - 2).    {3A7705}  7 €  
157) Mehnert,Klaus: Der Sowjetmensch. Versuch eines Porträts nach dreizehn Reisen in die Sowjetunion 1929 - 1959. 

6. Aufl. 52.-61.Tsd. Mit einem Zusatzkapitel "Ein Jahr später". 525 S. m. zahlr. Tabellen.. Deutsche Vlg.-Anstalt. 
Stututgart. 1959. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {B453/4}  7 €  

158) Mehnert,Klaus: Peking und Moskau. Ein Vergleich zweier Völker. Inhalt u.a.: Der Einbruch des Westens, Die 
schwierigen Intellektuellen, Stalin-Tschiang-Mao, Um die Weltpolitik des Ostblocks. 607 S. mit 1 Faltkarte. (Stempel 
auf Vorsatz, Buchblock leicht gelockert) Ln-2). ISBN: B0000BLG01. Deutsche Verlags-Anstalt. Stuttgart. 1962. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2354}  6 €  

159) Mehnert,Klaus: Über die Russen heute. Was sie lesen,wie sie sind. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1983. 352 S. 
m. Textabb. Pp. m. U.-2).    {3E809}  7 €  

160) Mehnert,Klaus::  Der Sowjet-Mensch.. Versuch eines Porträts nach 13 Reisen in die Sowjetunion 1929-1959. 6. 
Aufl. Europäischer Buchklub. Stuttgart. Zürich. Salzburg. 1959. 466 S. Hld.-3).    {3F1115}  8 €  

161) Meisterwerke der Weltmalerei: in den Museen der Sowjetunion. 1965. 15 S. Text(russisch) und 80 eingeklebte 
farb. Bilder auf Tafeln. Folio. Ln. m. U.-2).    {AD5325}  30,68 €  

162) Merian:  Leningrad. Heft 10/XXIV. Monatsheft der Städte und Landschaften.Hoffmann&Campe Verlag. Hamburg. 
98 S. quart. m. zahlr. z.T. farb. Abb. Kt.-2).    {2C1620}  4,49 €  

163) Merian:  Moskau. Heft April 1980. Monatsheft der Städte und Landschaften. Hoffmann&Campe Verlag. Hamburg. 
132 S. quart. m. zahlr. z.T. farb. Abb. Kt.-2).    {2C1619}  4,49 €  

164) Mette,Hans Joachim: Russische Geschichte vornehmlich des 19.und 20.Jahrhunderts. Athenäum Verlag. Bonn. 
1949. 245 S. (St.). Hln.-2).    {3CK588}  9 €  

165) Michailow,N.+W.Pokschischewskij: Reise über die Karte der Sowjetunion (7 Reisen). SWA Vlg. Berlin. 1947. 
479 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Kartenskizzen. (Einband fleckig)(Einband mittig geknickt). kt.-3).    {2C3358}  8 €  

166) Michailow,Nikolai:  Das neue Bild der Sowjetunion. Ein wirtschaftsgeographischer Abriss. Verlag für 
Fremdsprachige Literatur. Moskau. (o.J.). 205 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln.-2).    {3E792}  10 €  

167) Milowski,Alexander:  Susdal. Reiseführer. Vlg. Progress. Moskau. 1982. 140 S. m. 1 Faltkarte und zahlr. überwieg. 
farb. Textabb. lack. Pp.-1/2).    {3CK2488}  6 €  

168) Ministerium für Kultur der UdSSR:  Russische Schatzkunst aus dem Moskauer Kreml und der Leningrader. 
Eremitage. Katalog der Ausstellung der Museen der Stadt Köln. Wallraf-Richartz-Museum. 20. November 1981-14. 
Februar 1982. 120 S. gr.8. m. 98 Abb. auf 60 Farbtafeln. Pp.-2).    {3F1517}  13 €  

169) Mints,I.I.+G.N.Golikov:  The Great October Socialist Revolution and ist Significance for the. historical Destiny 
of the Peoples of Russia. Papers of the Soviet Delegations at the X. International Congress of Historical Science in 
Rome. 99 S. russisch,englisch. USSR Academy of Sciences. Moscow. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
mehrsprachig   {3K3547}  8 €  
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170) Mjatschin,Iwan+Wladimir Tschernow:  Moskau.Reiseführer. APN-Vlg. Moskau. (o.J.ca.1980). 419 S. m. zahlr. 
z.T. farb. Tafeln und 1 Karte. Plastik.-2).    {3L424}  5 €  

171) Moeller, Richard:  Russland. Wesen und Werden. Vlg. W. Goldmann. Lpzg. 1940. 11. - 25. Tsd. 332 S. m. zahlr. 
Abb. Kn. -3).    {3A7674}  12 €  

172) Moeller, Richard:  Russland - wesen und werden. Wilhelm Goldmann Vlg. Leipzig 1941. 334 S. m. zahlr. Abb. 
Ln.-2/3).    {3E867}  10 €  

173) Moeller,Richard:  Russland,Wesen und Werden. (Neue Aufl. von Rurik bis Stalin). Goldmann Vlg. Lpzg. 11.-25. 
Tsd. 1940. 334 S. gr8 m. zahlr. s/w. Tafeln.  Ln-2).    {3E1390}  8 €  

174) Mönnich,Horst:  Reise durch Russland. Ohne Plan im Land der Pläne. List Verlag. München. 1961. 251 S. m. 1 
Kartenskizze(Skizze wasserrandig). Ln. m. U.-2).    {3CK592}  7,5 €  

175) Morandi,Luigi:  Russland heute. Bruckmann Vlg. München. 1962. 239 S. m. 15 Abb. kt.-2).    {3H1293}  10 €  
176) Moskau: Durch den Kreml: Historische und Kunstdenkmäler des Moskauer Kreml. Vlg. Progreß. Moskau. 

(o.J.). ca. 1970. 244 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (Einband fleckig). Ln.-3)Innen -2).    {3CK2478}  10 €  
177) Moskau: Schecter, Jerry u. a.: Moskauer Frühling. Alltag, Kultur und Politik seit Gorbatschow. Vlg. Moewig. 

Rastatt. 1989. 350 S. Ln. m. U. -2/3).    {3A6999}  10,23 €  
178) Moskau: Schrade,Rolf: Moskau. VEB Brockhaus Verlag. Leipzig. 1964.155 S. Folio. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln 

und Textabb. Hln.-2).    {3G272}  10 €  
179) Müller,Sven V.: Die Sowjetunion. Kulisse und Hintergrund. Broschek&Co. Verlag. Hamburg. 267 S. (St.). Kt.-3).    

{3E830}  6 €  
180) Müller-Wille,Wilhelm:  Stadt und Umland im südlichen Sowjet-Mittelasien. Geographische Zeitschrift. 

Erdkundliches Wissen Heft 49. 48 S. gr.8. Mit 20 Abbildungen und 7 Tabellen.. Steiner. Wiesbaden. 1978. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T179}  10 €  

181) Nasibova,Aida: The Facted Chamber in the Moscow Kremlin. Aurora Art Publishers. Leningrad. 1982. ca. 300 S. 
gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln. Ln. m. U.-1). Sprache: englisch   {3E796}  12 €  

182) Naum,Jasny: The Socialized Agriculture of the USSR.Plans and Performance. Stanford University Press. 
Stanford, California. 1949. xv. 837 S. gr.8. m. Kartenskizzen und zahlr. Tab. (St.)(Einband etwas verblichen). Ln.- 
2/3)Library-Ex.   engl..    {AR225}  30 €  

183) Nemitz,Fritz:  Die Kunst Russlands.Baukunst-Malerei-Plastik vom 11.bis 19.Jahrhundert. Hans von Hugo 
Verlag. Berlin. 1940. 130 S.+43 z.T.farb. Bildertafeln. Folio. (U.zahlr.farb.). Ln.-3).    {3G170}  12 €  

184) Nikolajewsky,Boris: Asew. Die Geschichte eines Verrats. (russ.Provokateur gegen die revolutionäre Bewegung im 
Kaiserreich) Vlg.Der Bücherkreis Bln.1932. 252 s.m.15 Taf.Ln-3) (Einb.Spuren v.Feuchtung).    {10410}  14,32 €  

185) Norden, Albert:  Fälscher. Zur Geschichte der deutsch-sowjetischen Beziehungen. Dietz Vlg. Bln. 1960. 295 S. m. 
zahlr. Abb. Ln. -2/3).    {3K2227}  8 €  

186) Nötzel,Karl:  Das heutige Russland. Eine Einführung in das heutige Russland an der Hand von Tolstois Leben und 
Werken. 1. Teil. Müller Verlag. München. Leipzig. 1915. XIII. 480 S. m. 1 Bildnis Tolstois. (U.)(Na.). Pp.-2).    
{3H67}  40 €  

187) Novak, Joseph: Uns gehört die Zukunft, Genossen  - Gespräche mit russischen Menschen. Alfred Scherz Vlg. 
Bern 1962. 302 S.   Ln.-2).    {3E1337}  7 €  

188) Novak, Joseph: Uns gehört die Zukunft, Genossen  - Gespräche mit russischen Menschen. Alfred Scherz Vlg. 
Bern/Stuttgart 1961. 302 S. Ln.-2).    {3E1197}  7 €  

189) Novak,Joseph: Uns gehört die Zukunft,Genossen. Gespräche mit russischen Menschen. Scherz Verlag. Bern. 
Stuttgart. 1961. 302 S.Ln. m. U.-2).    {3E844}  7 €  

190) Odessa: Odessa Architecture - Monuments. 190 S. Quart. mit zahlreichen, überwiegend farbigen Aufnahmen.. 
1984. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. russich, englisch. Sprache: russisch   {AL2217}  18 €  

191) Orlowa-Kopelew,Raissa: Die Türen offnen sich langsam. Eine Moskauerin erlebt den Westen. Edition Richarz. 
Niemeyer Vlg. Hameln. 1986. 221 S. gr.8. (in Großschrift). Pp.-2). ISBN: 3875858719.   {AM2568}  8 €  

192) Orlow-Kopelew,Raissa: Die Türen öffnen sich langsam. Eine Moskauerin erlebt den Westen. Knaus Verlag. 
Hamburg. 1984. 223 S. m. Zeichn. Pp. m. U.-1).    {3CK598}  9 €  

193) Ostrowski,Nikolai:  Die Sturmgeborenen. Roman. Nikolai Ostrowski starb im Jahre 1936, ohne das Werk vollenden 
zu können. dt. Übers. von Rose Wittfogel. 223 S.. Für fremdsprachige Literatur. Moskau. 1947. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {3L52}  3,5 €  

194) Paloczi-Horvath,George: Stalin. 349 Seiten m.zahlr.s/w.Tafeln. Mohn OHG. Gütersloh. ca.1980. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Stempel auf Vorsatz. Sprache: deutsch   {2E3276}  8 €  

195) Pankratowa,A.M.: Die Vergangenheit des Sowjetlandes. SWA-Vlg. Bln. 1947. 308 S. m. zahlr. Textabb. 
(St.)(Einband geklebt). kt.- 2/3)Bibl..    {3L815}  10 €  

196) Parigi,Ingrid:  Südrußland.Kiew,Transkaukasien,Schwarzmeerküste. Kunst- und Reiseführer. 2. Aufl. 
Kohlhammer Vlg. Stuttgart. 1983. 216 S. m. 12 Fotos, 20 Textplänen und 2 mehrfarb. Übersichtskarten. lack. Pp.-2).    
{3L377}  10 €  

197) Pasternak,Boris: Doktor Schiwago.Roman. Europäischer Buchklub. Stuttgart. Zürich. Salzburg. (o.J.). 639 S. Ln. 
m. U.-2).    {3F1338}  12 €  
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198) Pautowskij,Konstantin: Unruhige Jugend. 2. Aufl. Nymphenburger Vlg.-Handlg. 1969. 312 S. Ln. m. U. - 2).    
{3K2224}  9 €  

199) Pawlenko,P.: Amerikanische Eindrücke(Bericht eines sowjetischen Künstlers oder. Wissenschaftlers über eine 
Reise nach Amerika zum Amerikanischen Friedenskongreß der Geistesschaffenden). Vlg. Tägliche Rundschau. (o.J.). 
ca. 1950. 64 S. (St.)(Na.). geheftet. br.- 2)Bibl..    {3L754}  6 €  

200) Penkowskij,Oleg: Geheime Aufzeichnungen. Mohn&Co. Gütersloh. (o.J.). 407 S. m. 20 Dokumenten. Ln.-2).    
{3E1037}  8 €  

201) Peschler,Eric A.: Privat in Moskau. Begegnungen mit Kunst und Künstlern. 1. Aufl. Econ Verlag. Düsseldorf. 
Wien. 1966. 378 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {3E1378}  8 €  

202) Pförtner,Matthias:  Die russische Wanderung. Erlebnisbericht. 30.-56. Tsd. Rauch Verlag. Dessau. 1943. 308 S. 
Pp.-3).    {3CK755}  10 €  

203) Piasecki,Sergiusz: Der Geliebte der grossen Bärin.Roman. aus dem Polnischen von Günther Walzer. Europäischer 
Buchklub. Stuttgart. Zürich. Salzburg. 395 S. kleines Stück vom Rücken fehlt. Hld.-3/4).    {3E1688}  4 €  

204) Piotrovsky,B.B.: New Contribution to the Study of Ancient Civilizations in the USSR. Reports of the Soviet 
Delegations at the X. International Congress of Historical Science in Rome. 74 S. mit Abbildungen.russisch,englisch. 
USSR Academy of Sciences. Moscow. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: mehrsprachig   {3K3546}  8 €  

205) Plecha,Darius: Das Werden einer Weltmacht. Damm Verlag. München. 1968. 340 S. m. Kartenskizzen. (U.gelb). 
Ln. m. U.-2).    {3F1123}  10 €  

206) Plievier,Theodor: Moskau. Roman. Das dramatische Geschehen an der deutschen Ostfront im Winter des 
Kriegsjahres 1941. 540 S.. Desch. Wien.München. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2F2010} 9,2 €  

207) Plievier,Theodor: Moskau-Roman. Desch Verlag. Wien. München. Basel. 1952. 540 S. Ln.-2).    {3F1077}  9 €  
208) Pohl,Martha:  Nemka. Sieben Jahre in russischen Arbeitslagern. 293 S.. Biederstein. München. 1966. Mit 

Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3K3832}  8 €  
209) Portisch,Hugo: So sah ich Sibirien. Europa hinter dem Ural. 306 Seiten mit zahlreichen Abbildungen und 

Fototafeln, teilweise in Farbe.. Rowohlt. TB. Reinbek bei Hamburg. 1967. Guter Zustand. Kartoniert. kein gutes 
Papier,bis auf die Tafeln. Sprache: deutsch   {3K862}  3 €  

210) Pörzgen,Hermann: 100mal Sowjetunion. Piper&Co. Verlag. München. 1972.540 S. Pp. m. U.-2).    {3E1058}  10 €  
211) Pospelow,N.+Schabliowski,P.+weitere: Geschichte der Russischen Literatur.Band I:Von den Anfängen bis zu. 

den dreißiger Jahren des 19.Jahrhunderts.Verlag Kultur und Fortschritt.Berlin.1952.404 S.gr.8.Hld.-2).    {2P503} 15,34 €  
212) Pozner,Vladimir:  Flucht in die Unsterblichkeit. Tolstois letzte Tage. Pontes Verlag. Berlin. Stuttgart. (o.J.). 288 S. 

Hln.-2).    {3CK583}  9 €  
213) Priss,A.+V.Kasatkin+V.Mazov: Your trip to the U.S.S.R.. A Tourist's Manual. Foreign Languages Publ. House. 

Moscow.(o.J.). ca. 1962. 276 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3K830}  8,18 €  
214) Quaroni,Pietro: Russen und Chinesen. Die Krise der kommunistischen Welt. Scheffler Vlg. Frankfurt/M. 1968. 318 

S. (mehrere St.) Ln. m.U.(Umschlag geklebt)-2/3).    {AE1947}  9 €  
215) Rachmanowa,Alexandra: Tragödie einer Liebe. Roman der Ehe Leo Tolstojs. 10. Aufl. 46.-50. Tsd. Müller 

Verlag. Salzburg. Leipzig. 1937. 576 S.m. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {3CK642}  10 €  
216) Rauch,Georg von: Geschichte des Bolschewistischen Russland. 607 S.. Rheinische Verlagsanstalt. Wiesbaden. 

1956. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T365}  10 €  
217) Reesema,W.+S.J.Rutgers: De Voorbereiding van de Grote Proletarische Revolutie. Van het begin van de oorlog 

tot begin Oktober 1917. 512 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Holländisch. Uitgeverij "Pegasus". 
Amsterdam. 1937. Ausreichend. Leinen. Einband fleckig, fleckig. Sprache: niederländisch   {3F946}  10 €  

218) Regel,Constantin von+ Ernst Winkler: Sowjetunion. Reihe: Die Erden. Lieferung 4. Band II. Vlg. Hallwag. Bern. 
(o.J.). ca.1950. S. 196-326. Quart. m. zahlr. Abb. (Rücken oberer Rand geklebt)(1. Seite unterer Rand eingerissen) 
kt.-2/3).    {2P2181}  15 €  

219) Rice, Tamara Talbot: Die Kunst Russlands. Droemer Vlg. Zürich 1965. 288 S. m. 251 Abb. Ln. m. U.-2).    
{3E1332}  8 €  

220) Rodimzewa,I.A.+A.I.Romanenko+J.I.Smirkowa: Der Moskauer Kreml und der Rote Platz. Reiseführer. Vlg. 
Progress. Moskau. 1976. 180 S. m. zahlr. Abb. Pp. -2).    {3L259}  8 €  

221) Rodimzewa,I.A.+A.I.Romanenko+J.I.Smirnowa: Der Moskauer Kreml und der Rote Platz. Progress Verlag. 
Moskau. 1976.183 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-2).    {3CK1280}  6 €  

222) Roeder,Bernhard: Der Katorgan. Traktat über die moderne Sklaverei (Russland). 1.-4. Tsd. 249 S.. 
Kiepenheuer&Witsch. Köln. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2K3653}  7 €  

223) Rohl,Ortrud:  Dinkas erste Liebe. Russische Liebesgeschichten einst und heute. Vlg. Fourier und Fertig. Wiesbaden. 
1968. 339 S. Ln. -2).    {3L45}  6 €  

224) Rolland,Romain: Das Leben Tolstois. Literarische Anstalt Rütten&Loening. Frankfurt/M. 1922. 219 S. m. s/w. 
Tafeln. (U.). Pp.-2/3).    {3E838}  8 €  

225) Rostschin,Michail: Erinnerung an eine Liebe. (Volk und Welt Spektrum 164)Vlg.Volk u.Welt.Bln.1977.161 S.Kt.-
2).    {3K836}  5,11 €  
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226) Ruge,Gerd: Weites Land. Russische Erfahrungen russische Perspektiven. 2. Aufl. 32.-51. Tsd. Berlin Vlg. 1996. 
477 S. Ln. m.U.-1). ISBN: 3827002001.   {3L1905}  11 €  

227) Rühl,Ph.: Türkische Sprachlehre. Grammatische Einführung, Lesestücke und Wörterverzeichnis. 5. Aufl. Julius 
Groos Vlg. Heidelberg. 1964. 242 S. (Rücken eingerissen)(bindung lose)(Schmutzblatt ausgerissen) Hln.-3)Dt. Türk. 
Bild vom Einband.    {2D4323}  10 €  

228) Ruland,Bernd: Deutsche Botschaft Moskau. 50 Jahre Schicksal zwischen Ost und West. Hestia Verlag. Bayreuth. 
1964. 502 S. m. s/w. Tafeln. (St.). Ln.-2).    {3E839}  8 €  

229) Russische Malerei 1890-1917: Bilder aus Museen der UdSSR. Hamburger Kunsthalle 25. März bis 8. Mai 1977. 
Ausstellungskatalog. Städelsches Kunstinstitut und Städtische Galerie. Frankfurt/M. 187 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. 
Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {3G44}  10 €  

230) Russische Sprichwörter: Russische Sprichwörter. Edition Langewiesche-Brandt. ca. 60 S. m. Illustrationen.. 
Langewiesche-Brandt. Ebenhausen b. München. 1958. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3CK685}  6 €  

231) Rußland: Grunwald, Konstantin von: Kleine Geschichte großer Nationen. 1978. 125 S. Quart. m. zahlr. z. T. 
farb. Abb. Ln. m. U. - 3).    {3A7567}  10,23 €  

232) Russland: Thayer,Charles W.: Russland. Life-Länder und Völker.Time-Life.Nederland.1966.175 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-2).    {3A5916}  10,23 €  

233) Rybakow,B.A.+Mitarbeiter:  Der Moskauer Kreml-Die Rüstkammer. Artia Verlag. Prag. Verlag "Progress". 
Moskau. 1962. 127 S. Folio. m. zahlr. überwieg. farb. Photographien von Karel Neubert. Ln. m. U.-2).    {3G56}  12 €  

234) Rybakow,B.A.+Mitarbeiter:  Der Moskauer Kreml-Die Rüstkammer. Artia Verlag. Prag. Verlag "Progress". 
Moskau. 1987. 127 S. Folio. m. zahlr. z.T. farb. Photographien von Karel Neubert. Ln.-2).    {2G1737}  14,32 €  

235) Sacharow,Adrej Dimitrijewitsch:  Mein Land und die Welt. 2. Aufl. 15.-22.Tsd. 119 S.. ISBN: 3217007417. 
Molden. Wien. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3763}  4 €  

236) Sacharow,Andrej Dimitrijewitsch:  Stellungnahme. 1.-60. Tsd. Molden Vlg. Wien. München. Zürich. 1974. 223 S. 
kt.-2). ISBN: 3217006259.   {ZZ3L363}  5 €  

237) Sagorsk: Zagorsk Sagorsk. Bildband. Moskau. 1974. 126 S. gr.8. m. zahlr. auch farb. Tafeln. Ln. m.U.-
2)russisch,englisch,französisch,deutsch.    {2F2913}  7 €  

238) Salisbury,Harrison E.(Hsg.): Die Sowjetunion. Experiment des Jahrhunderts. 21 Beschreibungen. Vlg. S. Fischer. 
Ffm. 1968. 478 S. Kt. -2).    {3A7686}  7,5 €  

239) Schaarschmidt,Wolfgang: Alles können nur alle erzählen. Notizen einer winterlichen Reise nach 
Moskau,Baku,Tbilissi,Jerewan und Kiew am Schnittpunkt zweier Planjahrfünfte. 1. Aufl. Gebietsvorstand Wismut der 
DSF und dem Zentralvorstand der IG Wismut. Karl-Marx-Stadt. 1978. 302 S. m. zahlr. Illustrationen. Ln.-2).    
{3E1384}  8 €  

240) Schabanow,A.: Die medizinische Bildung in der Sowjetunion. Verlag der sowjetischen Militärverwaltung in 
Deutschland. 79 S. mit zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. Berlin. 1946. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3204}  7 €  

241) Schaeder,Hildegard: Moskau das dritte Rom. Studien zur Geschichte der polititschen Theorien in der slawischen 
Welt. Wiss. Buchges. Darmstadt. 1957. VII + 215 S. Pl. -2).    {3F633}  7,5 €  

242) Schakowskoy,Sinaida: So sah ich Russland wieder. 6.-9. Tsd. Piper&Co. Vlg. München. 1959. 311 S. (Einband 
fleckig). Ln.-2/3).    {3CK1925}  10 €  

243) Schapiro,Leonard: Die Geschichte der Kommunistischen Partei der Sowjetunion. Reihe:Die Neue Serie 
Paperbacks. 9.-23. Tsd. S. Fischer Vlg. Berlin. 1962. 711 S. (St.)(Einband untere Ecke geknickt). kt.- 2/3)Bibl..    
{3H1881}  10 €  

244) Schapiro,Leonard: Die Geschichte der Kommunistischen Partei der Sowjetunion. 9.-23.Tsd. 711 S.. Fischer. 
1962. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3A5577}  9,2 €  

245) Schaub,Franz: Der grosse Friede von Krassnikowa. Erzählung. 2. Aufl. 122 S.. Walltor. Giessen. 1962. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4095}  8 €  

246) Schecter,Jerry+weitere: Moskauer Frühling. Alltag, Kultur und Politik seit Gorbatschow. Moewig KG. Rastatt. 
1989. 350 S. Pp. m.U.-2).    {3H136}  8 €  

247) Schewardnadse,Eduard: Die Zukunft gehört der Freiheit. 1. Aufl. Rowohlt Verlag. Reinbek. 1991. 344 S. Pp. m. 
U.-2).    {2D2465}  9,2 €  

248) Schiller,Ulrich:  Zwischen Moskau und Jakutsk. Die Sowjetunion im Wettlauf gegen die Zeit. 1.-5. Tsd. Wegner 
Verlag. Hamburg. 1970. 212 S. Pp. m. U.-2).    {3E1059}  7 €  

249) Schlag nach über Rußland: Schlag nach über Rußland. Wissenswerte Tatsachen, Übersichten, Tabellen und 
Karten. 32 Seiten Bibliographisches Institut Leipzig. kl.8. Bibliographisches Institut AG. Leipzig. ca.1940. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. mehrfarbige Übersichtskarte fehlt, Umschlag lose. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AK6149}  3 €  

250) Schmidt-Häuer,Christian+Maria Huber:  Rußlands zweite Revolution. Chancen und Risiken der Reformpolitik 
Gorbatschows. Piper Verlag. München. 1987. 208 S. Kt.-2).    {3CK1122}  5 €  

251) Schmieding,Walther: Aufstand der Töchter. Russische Revolutionärinnen im 19. Jahrhundert. Kindler Verlag. 
München. 1979. 255 S. m. s/w. Tafeln. Pp. m. U.-2).    {3H271}  8 €  
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252) Scholochow,Michail: Neuland unterm Pflug.Band I und II. 1. Aufl. Verlag Kultur und Fortschritt. Berlin. 1967. 
371 und 423 S. illustrierter Einband. Ln.-2)2 Bde..    {3CK2477}  15 €  

253) Segelbach,Chr.Fr.: Heute und Morgen oder der 29.und 30.August 1834. Poetische Schilderung der Einweihung 
der Alexandersäule.Widerholm Druckerei.St.Petersburg.1835.39 S.Quart.m.1 gzs.Stich.br.-3)Bibl..    {2E1479} 30,68 €  

254) Seibert,Theodor: Das rote Russland.Staat,Geist und Alltag der Bolschewiki. Knorr&Hirth Vlg. München. 1931. 
294 S. gr.8. (Einband etwas fleckig). Ln.-2/3).    {3A8527}  30 €  

255) Semjonow,Juri: Die Eroberung Sibiriens. Ein Epos menschlicher Leidenschaften. Der Roman eines Landes.Zur 
Geschichte Rußlands bis 1867.  21.-40. Tsd. Deutscher Verlag. Berlin. 1937. 395 S. m. 40 Tafeln und 8 Karten. Ln.-
2).    {3E1675}  17,5 €  

256) Semjonow,Juri: Sibirien. Schatzkammer des Ostens. 51.-58. Tsd. Ullstein Vlg. Berlin. 1954. 466 S. m. 32 
Tafelseiten, 8 Karten im Text und 1 farb. Ausschlagkarte. (St.). Ln.-2)Bibl..    {3L1126}  10 €  

257) Sethe,Paul: Kleine Geschichte Russlands. 1.-10. Tsd. Scheffler Verlag. Frankfurt/M. 1953. 156 S. m. 15 Abb. auf 8 
Bildtafeln und 3 Karten. Ln.-2).    {3CK645}  7,5 €  

258) Sethe,Paul: Russische Geschichte. Ausgabe mit Bildern. Scheffler Verlag. Frankfurt/M. 1965. 167 S. m. 6 Karten,13 
Abb. i.T. und 14 Bildtafeln. Ln. m. U.-2).    {3E1259}  7 €  

259) Shdan,Oleg: Das Wochenende.Erzählungen. Edition Neue Texte. 1. Aufl. Aufbau Vlg. Berlin. 1986. 199 S. Pp. 
m.U.-2).    {3CK2482}  6 €  

260) Shub,David: Lenin. Limes Verlag. Wiesbaden. 1957. 475 S.Kt.-3).    {3CK927}  7 €  
261) Shurba,P.: Gardeschütze Matrossow. 31.-40. Tsd. Verlag Kultur und Fortschritt. Berlin. 1953. 324 S. m. 1 farb. 

Tafel. Hln.-2).    {3CK601}  9 €  
262) Simonow,K.: Das sogenannte Privatleben. Roman in drei Novellen.2.Aufl.Vlg.Volk u.Welt.Bln.1981.619 S.Ln.-2).    

{3K826}  7,16 €  
263) Skrjabin,Elena: Von Petersburg bis Leningrad. Eine Jugend zwischen Monarchie und Revolution. Ullstein 

Taschenbuch. 236 S.. ISBN: 3548302793. Ullstein. Frankfurt. 1992. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3BK902}  7 €  

264) Smith,Edward Ellis:  Der junge Stalin. Droemersche Vlgsanstalt. München. 1969. 463 S. m. s/w. Tafeln. (Einband 
fleckig). Ln.-2/3).    {3H1335}  10 €  

265) Snessarew,Nikolai von: Das Verhängnis der Zarin. Übersetzung aus der Urhandschrift von Dr. Naef. 1.-3. Tsd. 
401 S.. Brunnen. Berlin. 1927. Guter Zustand. Leinen. Widmung auf dem Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {B246}  8 €  

266) Solonewitsch,Iwan: Die Verlorenen.Eine Chronik namenlosen Leidens. 2.Teil:Flucht aus dem Sowjetparadies 
1934. 5. Aufl. 31.-40. Tsd. Essener Vlgsanstalt. 1938. 416 S. (Einband leicht fleckig). Ln.-2).    {3H1347}  18 €  

267) Solschenizyn,Alexander: Der Archipel Gulag. 573 S.. Bertelsmann. Gütersloh. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen 
mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3BK912}  5 €  

268) Solschenizyn,Alexander: Der Archipel Gulag.Folgeband. Arbeit und Ausrottung. Seele und Stacheldrahl. 1. Aufl. 
635 S. mit Abbildungen.. Bertelsmann. Gütersloh. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {3BK1024}  6 €  

269) Solschenizyn,Alexander: Der erste Kreis der Hölle. Roman.Vlg.S.Fischer.Frankft.a.Main.1968.761 S.gr8.Ln.m.U.-
2).    {3E819}  8,23 €  

270) Solschenizyn,Alexander: Der erste Kreis der Hölle. Roman.1968.761 S.Ln.m.U.-2).    {3K866}  8,18 €  
271) Solschenizyn,Alexander: Ein Tag des Iwan Denissowitsch. und andere Erzählungen.Büchergilde 

Gutenberg.1970.425 S.Ln.m.U.-2).    {3K1454}  8,18 €  
272) Solschenizyn,Alexander: Ein Tag im Leben des Iwan Denissowitsch. Erzählungen.. Bertelsmann. Gütersloh. 

ca.1970. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AI3314}  4 €  
273) Solschenizyn,Alexander: Im Interesse der Sache.Erzählungen. 5. Aufl. 117.-160. Tsd. Luchterhand Verlag. 

Neuwied. Berlin. 1970. 451 S. Ln.-2).    {3F1130}  9 €  
274) Solschenizyn,Alexander: Im Interesse der Sache.Erzählungen. 3. Aufl. 45.-72. Tsd. Luchterhand Verlag. 

Neuwied. Berlin. 1970. 451 S. Ln.-2).    {3CK833}  9 €  
275) Sowjetunion: Daten-Bilder-Karten. Meyers Kontinente und Meere in 8 Bänden. Bibliographisches Institut. 

Mannheim. Wien. Zürich. 1969. 340 S. Folio. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln,Textabb. und Karten.Kunstld. m. U.-2).    
{3G168}  38 €  

276) Speiser,Wolfgang u.Andere (Wien): Studienreise in die Sowjetunion 4.-18.Mai 1958. eingeladen von der "Ges. 
zur Verbreitung politischer und wiss. Kentnisse" Besuche in: Kulurhaus einer Moskauer Autofabrik, Besuch der 
Moskauer Nationalbibl., Textil-Hochschule in Taschkent usw.  Verb.österr.VHS. (Schreibmaschine) Als Manuskript 
vervielfältigt.64 Bl.=32 Seiten, kt-2).    {AC2150}  11,7 €  

277) Spreitzer,Hans: Eiszeitstudien in Rußland. Geomorphologische und quartärgeoloische Untersuchungen zwischen 
Wolga und Oka. Sonderabdruck a.d. Jahrbuch der Geographischen gesellschaft zu Hannover für 1934 u. 1935. 
Hannover 1935. 71 S. gr8. m. 1 Karte, 6 Textabb. u. 16 Abb. a. Tafeln. (Notiz a.d. 1.Seite)(Stockflecken) kt.-3)Bild 
vom Einband.    {3L2381}  9 €  

278) Ssachino, Helen: Russische Prosa Heute. Herbig Vlg. München 1972. 412 S.  Ln. m. U.-2).    {3E1192}  8 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1011  - 12 - 

 

279) Staatliche Museen des Moskauer Kreml: Das Gold aus dem Kreml-Geschichte der russischen 
Goldschmiedekunst. Freie Hansestadt Bremen.Übersee-Museum.4.Auflage.23.-32.Tsd.Hirmer 
Verlag.München.1989.37 S.+80 ganzseitige Tafeln mit beschreibendem Text.Quart.Kt.-2).    {2G1621}  15,34 €  

280) Stanic, Janez + Mark Borozin: Alle Wunder der Sowjetunion. Von der Bernsteinküste bis zum Baikalsee, vom 
Tatarenfürsten bis zur Weltraumfahrt. Prisma Vlg. 1979. 253 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. - 2/3).    
{3CG149}  12,78 €  

281) Stein,Günther: Ich weiß ein Georgien. Erlebnisse im Lande Rusthawelis.Vlg.der Nation.Bln.1981.237 
S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3K851}  9,2 €  

282) Ströhm,Carl Gustav: Vom Zarenreich zur Sowjetmacht mit einem Epilog-Prag 1968. Rußland 1917 bis 1967. 
Diederichs Verlag. Düsseldorf. Köln. 1967. ca. 200 S. Quart. m. ca. 150 s/w. Tafeln. (St.). Ln. m. U.-2).    {3F1524} 13 €  

283) Studiengesellschaft für Zeitprobleme (Hsg.): Die sowjetische Deutschlandpolitik 1917-1941. Staatspolitische 
Schriftenreihe, Heft 1. Duisdorf b. Bonn. 1962. 135 S. (St.). kt.- 2)Bibl..    {3L801}  5 €  

284) Sumner,B.H.: Survey of Russian History. Second Edition. Duckworth. London. 1947. 506 S. m. s/w. Tafeln und 
Kartenskizzen. (St.). Ln.-2)Libraryex.   englisch.    {AM2731}  10 €  

285) Tantzscher,Monika (Hsg.): Der verirrte Autobus. Moderne sowjetische Liebesgeschichten. 1. Aufl. Vlg. Volk und 
Welt. Berlin. 1986. 313 S. Ln. m.U.-2).    {3CK2454}  7 €  

286) Thayer,Charles W.: Bären im Kaviar. 1.Aufl.Kurzweilige Geschichten. 1971. 303 Seiten. Scherz-Verlag. 
Bern/München/Wien. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2L1361}  5 €  

287) Thayer,Charles W.: Russland. Time-Life International. Nederland. 1966. 175 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln 
und Textabb. Pp.-2).    {3F1602}  10 €  

288) Thimm, Gerhard:  Das Rätsel Russland  - Geschichte und Gegenwart. Scherz & Goverts Vlg. Stuttgart - Hamburg 
1952. 502 S.  Ln.-2/3).    {3E1334}  7 €  

289) Thorez,Paul: Moskau. Das Buch der Reisen. Editions Rencontre. 216 S. gr8. m. 16 Farbtafeln und zahlr. Fotos.. 
Editions Rencontre. Lausanne. 1964. Ausreichend. Leinen. etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2B2628}  7 €  

290) Thorndike,Annelie und Andrew: Das russische Wunder,- Bilder, Geschichten, Dokumente. vom Werden des 
ersten Landes es Kommunismus. Vlg. Kultur und Fortschritt. 1962. 463 S. gr.8. m. zahlr. Abb.  Ln. m. U.-2/3).    
{3G398}  10 €  

291) Time-Life:  Länder der Erde-Die Sowjetunion. Time-Life Bücher.Amsterdam.1984.160 S.quart.m.zahlr.farb.Tafeln 
und Textabb.Ln.m.U.-2).    {2A2749}  9,2 €  

292) Timofejew,L.I.:  Geschichte der Russischen Literatur.Band III:Geschichte der. Sowjetliteratur.Verlag Kultur und 
Fortschritt.Berlin.1953.487 S.gr.8.Hld.-2).    {2P504}  15,34 €  

293) Tobien,Hubertus von: Die Methoden des sowjetischen Imperialismus. Inhalt u.a.: Das Gespenst geht noch immer 
um in Europa. Die Annexion des Baltikums. Kommunistische Erpressung in Ungarn. Der Putsch in Prag. 79 S. m. 1 
Kartenskizze.. Köllen. Bonn. 1955. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3459} 7 €  

294) Tobien,Hubertus von: Die Methoden des sowjetischen Imperialismus. 2. erweit. Aufl. 156 S. m. 1 Kartenskizze.. 
Köllen. Bonn. 1955. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK2490}  7 €  

295) Trautmann,Oskar P.: Die Sängerbrücke. Gedanken zur russischen Außenpolitik von 1870-1914.Union Deutsche 
Vlg.-Ges.Stgt.1940.1.-4.Tsd.217 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3A466}  7,67 €  

296) Troyat,Henri:  Der Architekt des Zaren. Roman. 248 S.. ISBN: 3810520020. Krüger. Frankfurt. 1977. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3591}  4 €  

297) Tschakowski,Alexander: Die Blockade.3.Band.Roman. 2. Aufl. Volk und Welt Verlag. Berlin. 1978. 724 S. Ln.-
2).    {3E1252}  5,5 €  

298) Tscharny,M.: Sowjetische Literatur. Inhalt u.a.: Die Charakterzüge des neuen Heldentypus. Die Literatur erweitert 
ihre Grenzen. Die Erfahrungen und das Schicksal Alexej Tolstois. Die Bolschewistische Partei und die Literatur. 
SWA-Vlg. Berlin. 1947. 129 S. m. zahlr. Porträts. (Ecke geknickt). Kt.-2/3).    {3BK753}  5 €  

299) Tschernow,Wladimir:  Moskau. Verlag Progreß. Moskau. 1980. 200 S. m. überwieg. farb. Tafeln und 1 Karte. Pp.-
2).    {3CK604}  8 €  

300) Tschernow,Wladimir+Marcel Girard:  Die Kunstschätze Moskaus und seiner Umgebung. Nagel Verlag. 
München. Genf. Paris. 1967. 215 S. Folio. m. 125 vierfarb., 8 zweifarb. und 133 einfarb. Illustrationen. Ln. m. U.-2).    
{3G117}  22 €  

301) Turgenjew,Iwan: Ein König Lear des Dorfes. Die Fünfzig Bücher Band 25. 2. Aufl. Ullstein Vlg. Berlin. 1923. 124 
S. (Rü ca. 2/3 eingerissen)(Einband fleckig). illustrierte Pp.-2/3).    {3L675}  12 €  

302) UdSSR: 50 Jahre Union der Sozialistischen Sowjetrepubliken. Moskau 1972. 66 S. + 57 überwieg. farb. 
Illustrationen. Kt.-2).    {3CK99}  6,14 €  

303) UdSSR: Die UdSSR heute und morgen. Illustriertes Nachschlagebuch für alle. Vlg. f. fremdsprachige Literatur. 
Moskau. 1961. 362 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 3).    {3A7689}  7,5 €  

304) UdSSR: Union der Sozialistischen Sowjetrepubliken. Geographie und Geschichte, Wirtschaft, Kunst und Kultur, 
Brauchtum. Arbeitsgemeinschaft der Buchhandlungen e.V. Frankfurt/M. 1972. 451 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. 
Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-2).    {AU2488}  22 €  
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305) UdSSR gestern heute morgen: Wohlstand des Volkes. 31 S. mit zahlreichen Aufnahmen.. APN. Moskau. 1976. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K4209}  4 €  

306) Uhlmann,A.M.:  Anton Tschechow. VEB.Lpzg.1956.63 S.m.84 Abb.Pp.-2).    {3K824}  6,14 €  
307) USSR: 100 Questions and Answers. Novosti Press Agency. Moscow. 1977. 108 S. Kt.-2).    {3CK521}  5 €  
308) Verzeichnis der Völker: Volksgruppen und Volksstämme auf dem Gebiet der ehemaligen UdSSR. Für den 

Dienstgebrauch hrsg. v. Institut für Grenz -u. Auslandstudien. Bln. 1941. 120 S. (Rücken ausgeblichen) kt.-2).    
{2M1999}  60 €  

309) Voegeli,A.: Sowjetunion. Städte, Steppen, Berge und Menschen. Reisebuch eines Unabhängigen. 3. Aufl. Vlg. H. 
Huber. Bern. 1944. 220 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. m. U. -2/3).    {3A7692}  12 €  

310) Voslensky,Michael: Nomenklatura-Die herrschende Klasse der Sowjetunion. Molden Verlag. Wien. München. 
Zürich. Innsbruck. 1980. 550 S. gr. 8. Ln. m. U. -2).    {3E785}  15,9 €  

311) Walter,Reinhold von(Hsg.): Russische Meister der Erzählung. Dorn Verlag. Bremen. 1952. 377 S. Ln.-2).    
{2B2125}  8 €  

312) Weibel,Walther: Rußland. Die ganze Welt im Bilde. Eine Sammlung von Bilderbänden über alle Länder der Erde. 
Delphin Vlg. München. 1916. XXIX. Seiten Text und 96 S. s/w. Tafeln mit beschreibendem Text. (einige S. 
lose)(Einband, Rü lose)(Titelblatt eingerissen)(Einband leicht fleckig). kt.-3).    {3A8943}  13 €  

313) Wigmans,Johan: einer von millionen. zehn jahre russland. Der erschütternde Bericht eines jungen Holländers über 
jahrelange Zwangsarbeit in sowjetischen Lagern bis zu seiner Entlassung 1952. 243 S. mit einer Faltkarte. Kösel. 
München. 1960. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {2K3852}  10 €  

314) Wocke,M.F.: UdSSR. Grundlagen und Grenzen des Aufstiegs zur Macht. Sonderausdruck aus "Die 
Wirtschaftsräume der Erde". 6. Aufl. Vlg. Moritz Diesterweg. Bln. 1956. 40 S. m. zahlr. Abb. (St.) kt.-2).    {2M1991} 
 5 €  

315) Woinowitsch,Wladimir:  Ihr seid auf dem richtigen Weg,Genossen !. Piper&Co. Verlag. München. 1986. 327 S. 
Ln. m.U.-2).    {3H135}  15 €  

316) Wörterbuch:  Russisch-Deutsches Wörterbuch. (o.J.1955)XLVII+372 S.Titelblatt fehlt.Ln.-3).    {3K835}  7,67 €  
317) Zaslavsky,Victor: In geschlossener Gesellschaft. Gleichgewicht und Widerspruch im sowjetischen Alltag. 

Wagenbach Vlg. Berlin. 1982. 177 S. m. Tab. kt.-2). ISBN: 3803135087.   {3L1794}  7 €  
318) Zemen,K.+B.Krotkopff:  Russische Gespräche mit phonetischer Unterschrift. 5.Aufl.Vlg.O.R.Reisland.Lpzg.63 

S.Kt.-2).    {3K822}  6,14 €  
319) Zentner,Christian(Hsg.): Russland. Geschichte und Gegenwart in Darstellungen und Analysen mit einer Chronik 

und einem historischen Lexikon. Lingen Verlag. Köln. 1991. 176 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-2).    
{3G35}  9,5 €  
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